

经过市救助站近半年努力 流浪女孩终与家人团聚

1月13日,珠海特区报曾刊登《女孩“兵兵”流浪多日 珠海市救助站寻找女孩家人》一文,12岁左右的流浪女孩“兵兵”被市救助站救助,并通过媒体报道等多种渠道,为这位女孩寻亲。日前,记者了解到,在市救助站的多方努力下,现女孩已经找到家人,并被父母接回家。



采写/摄影 本报记者 王帆

救助站工作人员为兵兵剪短头发。

女孩获救助 却拒绝透露个人信息

据悉,2017年9月20日,一位约12岁在拱北流浪的女孩,被拱北口岸综管办送至派出所求助,随后转至珠海市救助站。

在珠海市救助站,工作人员及驻站京师社工们通过和小女孩的接触,发现小女孩的精神、自我表达能力和逻辑思维能力都很正常,但戒备心极强,只要提及家庭

等敏感字眼,情绪异常激烈。女孩在救助站多日,工作人员及社工都无法从她口中得到其真实姓名、户籍、学校等任何信息。即便“兵兵”这个名字,她也承认是自己瞎编的代号。

期间,市救助站联系公安部门对兵兵采集血样进行DNA数据收集,并协助进行人像比对,但均未有匹配信息。

志愿者倾心照顾 温暖女孩心

兵兵在站期间,除了社工一直跟进兵兵的情绪疏导及开展寻亲追踪工作外,常来救助站开展志愿服务的40多岁志愿者“宁姐”,起到了“融化”孩子内心坚冰的作用。

得知兵兵喜欢看书,宁姐特地给她带来女儿常看的图书和零食;听说兵兵喜欢吃酸辣粉,宁姐带来了放有卤蛋的酸辣粉,并且多次前

来探望和陪伴这位女孩。在宁姐暖暖的感召下,兵兵终于愿意走到院子晒太阳了,这是进站以来,她首次愿意走到宿舍与饭堂以外的地方。同时,小女孩也从开始的不与人打招呼,到主动叫“宁阿姨”。

此外,市救助站的工作人员和社工们,也给小女孩无微不至的照顾以及鼓励。

女孩吐露联系人 全家终团聚

志愿者的温情关爱,温暖了兵兵的心,她开始“松口”透露自己的情况,请社工帮她找在中山一学校读书的网友,让网友来救助站找她。

这个重要信息,让救助站工作人员与社工们感到非常欣喜,并第一时间联系中山市救助站核查相关信息。中山市救助站的工作人员反映,该女孩曾在该救助站被救助过,真实姓名是韦某春,广西东兰县人,今年3月份将满16周岁。

市救助站的黄社工介绍,2月25日,接到消息的兵兵父母从广西赶来珠海救助站,通过沟通交流了解到,兵

兵父母曾在中山打工,女孩在小学二年级至六年级期间,在中山的小学就读,期间曾多次离家出走。

“兵兵的父母是地地道的农村人,平时与女儿的沟通交流较少,孩子已经退学。社工及工作人员叮嘱其父母多关心她,建议在接她回家后,可以为其报一些培训班或技术学校,培养其一技之长,建立其自信心。”黄社工说。

近日,在珠海救助站工作人员及社工的陪伴下,兵兵跟随父母坐上回家的车,结束了历时5个多月的流浪。



社工组织志愿者与兵兵等人包饺子。



社工与兵兵交谈。



兵兵在大学图书馆。

独自离家迷路 金湾民警送 3岁男孩回家

本报讯(记者赵岩 通讯员廖富成 叶桂红)3岁男童与姐姐闹别扭,离家出走结果迷失方向。小林派出所民警凭借丰富的基层经验,经过近30分钟的寻找,最终安全把孩子送回家。

2018年3月4日晚上8时15分,一名辖区群众将一疑似迷路的小男孩送到金湾公安分局小林派出所。据该市民介绍,他是路过小林东成路时,发现小孩独自一人行走在马路上,身边没有家长陪同,怀疑走失,于是将其送到派出所。

小林派出所民警随后询问了小男孩的基本情况。但由于孩子年龄小,吐字不清,只从中获知他大概住在小林市场附近。民警于是决定开警车沿路寻找。不到30分钟,当警车开到小林市场附近一公寓时,小男孩突然大叫“这就是我的家”,而在公寓大门前,一对男女也在焦急等待,并自称男孩的父母亲。经警方核实,最终确认其为小男孩父母亲。

原来,小孩父母亲当天在外工作未归,只有姐姐和小男孩两人在家。当晚7时,小男孩与姐姐闹别扭,于是趁姐姐洗澡期间不注意,独自一人外出“寻亲”,到后来发现弟弟不见了,姐姐才焦急地打电话通知父母赶回。

斜坡停车却忘拉手刹 小车溜斜坡 冲进绿化带

本报讯(记者何锁坡 通讯员杨小江)3月3日,一位车主到加油站充值,出来就发现车不见了,原来是停车时忘了拉手刹。

事发当天下午一点多,市民岑先生驾车出门兜风,途经港湾大道银坑加油站时给油卡充值。仅用了两三分钟,岑先生就办完了充值业务,但当他走出便利店,却发现原本应停在原地的车竟然不见了。环顾四周,岑先生这才发现,自家的车不知何时卡在了旁边马路中间的绿化带上。

自家车怎么“无人驾驶”了?岑先生冲到了小车旁,仔细查看后不由哭笑不得,原来是自己停好车后忘记拉手刹。

岑先生回忆,当时停放车辆的位置,正好处在一个小斜坡上,自己忘拉手刹。没想到小车就顺着斜坡一点一点往后溜,最后卡停在绿化带上。